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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen
Bone Holding Forceps　骨把持鉗子

1/2

FO120R

200 mm, 8”

5 mm

1/2

LANGENBECK
FO127R

205 mm, 8”

11 mm

1/2

FERGUSSON
FO130R

205 mm, 8”

12 mm

1/2

SEMB
FO135R

190 mm, 7 1/2”

1/2

SEMB
FO136R

190 mm, 7 1/2”

1/1

1/1 1/1

8 mm

1/1

8 mm

1/1

FO120R
骨把持鉗子、
5mm、200mm

FO135R
骨把持鉗子、セム、
8mm、190mm

FO136R
骨把持鉗子、セム、
8mm、190mm

FO127R
骨把持鉗子、
ランゲンベック、
11mm、205mm

FO130R
骨把持鉗子、
ファーガソン、
12mm、205mm



865

FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen

骨把持鉗子　Bone Holding Forceps

im Maul verstellbar
jaw adjustable

1/2

FARABEUF
FO140R

230 mm, 9”

9 mm

1/2

FARABEUF
FO141R

255 mm, 10”

11 mm

1/2

FARABEUF-LAMBOTTE
FO143R

255 mm, 10”

11 mm

1/1

1/1 1/1

FO140R
骨把持鉗子、
ファラボイフ、
ジョ-調節可、
9mm、230mm

FO141R
骨把持鉗子、
ファラボイフ、
ジョー調節可、
先端幅11mm、
全長255mm

FO143R
骨把持鉗子、
ジョー調節可、
11mm、255mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen
Bone Holding Forceps　骨把持鉗子

9 mm

1/2

KERN-LANE
FO150R

240 mm, 9 1/2”

9 mm

1/2

LANE
FO151R

330 mm, 13 1/8”

FO150R
骨把持鉗子、
カーン･レーン、
9mm、240mm

FO151R
骨把持鉗子、
レーン、
9mm、330mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen

骨把持鉗子　Bone Holding Forceps

7,5 mm

1/2

KERN-MINI
FO148R

155 mm, 6”

9 mm

1/2

KERN-LANE
FO158R

240 mm, 9 1/2”

13 mm

1/2

LANE
FO159R

320 mm, 12 3/4”

FO158R
骨把持鉗子、
カーン･レーン、
9mm、240mm

FO148R
骨把持鉗子､
ミニ･カーン､
7.5mm､
155mm

FO159R
骨把持鉗子、
レーン、
13mm、320mm



868

FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen
Bone Holding Forceps　骨把持鉗子

6,5 mm

1/2

HEY GROVES
FO144R

210 mm, 8 1/4”

7,5 mm

1/2

HEY GROVES
FO145R

270 mm, 10 3/4”

8,5 mm

1/2

HEY GROVES
FO146R

305 mm, 12”

FO144R
骨把持鉗子、
ヘイグローブス、
6.5mm、210mm

FO145R
骨把持鉗子、
ヘイグローブス、
7.5mm、270mm

FO146R
骨把持鉗子、
ヘイグローブス、
先端幅8.5mm、
全長305mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen

骨把持鉗子　Bone Holding Forceps

1/2

VERBRUGGE
FO180R

175 mm, 7”

extra klein
small

VERBRUGGE
FO181R-FO183R

mit Lappenverschluss
with lip joint

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3

5 mm

1/1

10 mm
4 mm

FO181R
255 mm

10”

11 mm

4,5 mm

FO182R
265 mm

10 1/2”

12 mm
4,5 mm

1/1

FO183R
270 mm

10 3/4”

FO169R-FO173R

selbstzentrierend mit 
Gewindesperre
self-centering forceps with 
thread fixation

für Klein- 
fragmente
for small 
fragments

Fig. 0 Fig. 1 Fig. 2

3 mm
3 mm

FO169R
145 mm

5 3/4”

7 mm

2,5 mm

FO170R
190 mm

7 1/2”

10,5 mm

3,5 mm

FO171R
240 mm

9 1/2”

11 mm

3,5 mm

FO172R
260 mm

10 1/4”

Fig. 3

11,5 mm

4,5 mm

1/1

FO173R
280 mm

11”

FO180R
骨把持鉗子、
ヴェルブリュッゲ、
小型、5mm、
175mm

FO181R
骨把持鉗子、
リップジョイント、
4mm/10mm、
255mm

FO169R
骨把持鉗子、
小骨片用、
ネジ固定式、
曲、幅3mm、
全長145mm FO170R

骨把持鉗子、
ネジ固定式、
Fig.0、曲、
幅2.5/7mm、
全長190mm

FO171R
骨把持鉗子、
ネジ固定式、
Fig.1、曲、
幅3.5/10.5mm、
全長240mm

FO172R
骨把持鉗子、
ネジ固定式、
Fig.2、曲、
幅3.5/1mm、
全長260mm

FO173R
骨把持鉗子、
ネジ固定式、
Fig.3、曲、
幅4.5/11.5mm、
全長280mm

FO182R
骨把持鉗子、
リップジョイント、
4.5mm/11mm、
265mm

FO183R
骨把持鉗子、
リップジョイント付、
4.5mm/12mm、
270mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhaltezangen
Bone Holding Forceps　骨把持鉗子

LAMBOTTE
FO160R-FO162R

10 mm

FO160R
220 mm

8 3/4”

13 mm

FO161R
260 mm

10 1/4”

16 mm

1/2

FO162R
330 mm

13 1/8”

Maulteil beweglich
movable jaw

FO160R
骨把持鉗子、
ランボット、
可動ジョー、
10mm、
220mm

FO161R
骨把持鉗子、
ランボット、
可動ジョー、
13mm、
260mm

FO162R
骨把持鉗子、
ランボット、
可動ジョー、
16mm、
330mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochenhalteklammern
骨保持器　Bone Clamps

LOWMAN

1/2

LOWMAN-GERSTER
FO192R

210 mm, 8 1/4”

1/2

LOWMAN-HOGLUND
FO193R

175 mm, 7”

1/3

GERSTER
FO199R

Distraktionsklammer für FO190R – FO193R
Traction bar for FO190R – FO193R

FO190R 170 mm, 6 3/4”

FO191R 205 mm, 8”

FO190R
骨保持器、
ローマン、
175mm

FO191R
骨保持器、
ローマン、
205mm

FO192R
骨保持器、
ローマン･ゲルステル、
210mm

FO193R
骨保持器、
ローマン･ハグランド、
175mm

FO199R
整復緊子、ゲルステル、
FO190-FO193用、
150mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Synovektomie-Zangen, Hohlmeißelzangen
Synovectomy-Rongeurs, Bone Rongeurs　骨膜切除鉗子、丸ノミ鉗子

1/2

FO599R

Synovektomie-Zange
Maulbreite 2 mm
Synovectomy rongeur 
jaw width 2 mm
130 mm, 5 1/8”

1/2

STELLBRINK
FO399R

Synovektomie-Zange
Synovectomy rongeur
175 mm, 7”

1/2

STELLBRINK
FO400R

Synovektomie-Zange
Synovectomy rongeur
170 mm, 6 3/4”

1/2

FRIEDMANN
FO406R-FO407R

140 mm, 5 1/2”

1/2

LUER-FRIEDMANN
FO409R

145 mm, 5 3/4”

1/1

1/1 1/1

FO406R

1/1

FO407R

1/1

Hohlmeißelzange Hohlmeißelzangen
Bone rongeur Bone rongeurs

FO599R
骨膜切除鉗子、
弱弯、2mm、
130mm

FO406R
丸ノミ鉗子、
フリードマン、直、
1.3mmx19mm、
全長140mm

FO407R
丸ノミ鉗子、
フリードマン、曲、
1.3mmx20mm、
全長140mm

FO399R
骨膜切除鉗子、
ステルブリンク、
弱弯、175mm

FO400R
骨膜切除鉗子、
ステルブリンク、
強弯、170mm

FO409R
丸ノミ鉗子、
リウェル･
フリーデマン、
145mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen

丸ノミ鉗子　Bone Rongeurs

1/2

FO413R

150 mm, 6”

1/2

FO410R

140 mm, 5 1/2”

1/2

LUER
FO411R

150 mm, 6”

1/1

1/1

1/1

FO413R
丸ノミ鉗子、
曲、全長150mm

FO410R
丸ノミ鉗子、
140mm

FO411R
丸ノミ鉗子、
リウェル、150mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen
Bone Rongeurs　丸ノミ鉗子

1/2

LUER
FO412R

155 mm, 6”

1/2

BLUMENTHAL
FO415R

155 mm, 6”

1/2

BLUMENTHAL
FO416R

150 mm, 6”

1/2

HAKANSSON
FO428R

170 mm, 6 3/4”

seitwärts 
gebogen
curved 
to side

1/2

JANSEN
FO430R-FO432R

175 mm, 7”

1/2

BANE-HARTMANN
FO457R

175 mm, 7”

1/1 1/1 1/1

1/1

FO430R

1/1

FO432R

1/1

FO412R
丸ノミ鉗子、
リウェル、
155mm

FO428R
丸ノミ鉗子、
ハカンソン、
側弯、170mm

FO415R
丸ノミ鉗子、
ブルーメンタール、
155mm

FO430R
丸ノミ鉗子、
ヤンゼン、
直、
175mm

FO432R
丸ノミ鉗子、
ヤンゼン、
反、
175mm

FO416R
丸ノミ鉗子、
ブルーメンタール、
全長155mm

FO457R
丸ノミ鉗子、
ベイン･ハルトマン、
175mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen

丸ノミ鉗子　Bone Rongeurs

1/2

ALEXANDER
FO440R

140 mm, 5 1/2”

JANSEN
FO442R

190 mm, 7 1/2”

1/2

LEMPERT
FO450R-FO451R

200 mm, 8”

1/2

BEYER
FO453R

180 mm, 7”

1/2

MEAD
FO455R

165 mm, 6 1/2”

1/1

1/1

1/2

FO450R

1/1

FO451R

1/1

1/1

FO440R
丸ノミ鉗子、
アレキサンダー、
140mm

FO442R
丸ノミ鉗子、
ヤンゼン、
190mm

FO450R
丸ノミ鉗子、
レンハ ー゚ト、
直、
200mm

FO451R
丸ノミ鉗子、
レンハ ー゚ト、
反、
200mm

FO453R
丸ノミ鉗子、
ベイヤー、
180mm

FO455R
丸ノミ鉗子、
ミード、
165mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen
Bone Rongeurs　丸ノミ鉗子

1/2

LUER
FO460R-FO461R

175 mm, 7”

1/2

LUER
FO462R

180 mm, 7”

1/2

LUER
FO463R

180 mm, 7”

1/2

OLIVECRONA
FO470R

205 mm, 8”

1/2

GULEKE
FO472R

205 mm, 8”

1/2

TROTTER
FO467R

205 mm, 8”

seitwärts 
gebogen
curved to 
side

FO460R

1/1

FO461R

1/1 1/1

1/1 1/1

1/1

FO460R
丸ノミ鉗子、
リウェル、
直、
175mm

FO461R
丸ノミ鉗子、
リウェル、
反、
175mm

FO462R
丸ノミ鉗子、
リウェル、
直、180mm

FO463R
丸ノミ鉗子､
リウェル､
反､180mm

FO470R
丸ノミ鉗子、
オリベクローナ、
205mm

FO472R
丸ノミ鉗子、
グレケ、
205mm

FO467R
丸ノミ鉗子、
トロター、
側弯、
205mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen

丸ノミ鉗子　Bone Rongeurs

1/2

BÖHLER
FO500R-FO502R

155 mm, 6”

1/2

MAYFIELD
FO511R

175 mm, 7”

1/2

1/2

FO514R-FO515R

180 mm, 7”

1/2

RUSKIN
FO518R

190 mm, 7 1/2” 1/2

RÖTTGEN-RUSKIN
FO521R

240 mm, 9 1/2”

FO500R

1/1

FO502R

1/1 1/1

BEYER

FO514R

1/1

ZAUFAL-
JANSEN
FO515R

1/1

1/1

MARQUARDT
FO520R

200 mm, 8”

FO500R
丸ノミ鉗子、
ボーラー、
細、155mm

FO502R
丸ノミ鉗子、
ボーラー、
太、155mm

FO514R
丸ノミ鉗子、
ベイヤー、
180mm

FO515R
丸ノミ鉗子、
ツァウファル･ヤンゼン、
180mm

FO511R
丸ノミ鉗子、
メイフィールド、
175mm

FO518R
丸ノミ鉗子、
ラスキン、
190mm

FO520R
丸ノミ鉗子、
マルファルト、
200mm

FO521R
丸ノミ鉗子、
ロットゲン･ラスキン、
240mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen
Bone Rongeurs　丸ノミ鉗子

1/2

ECHLIN
FO522R-FO523R

230 mm, 9”

1/2

FRYKHOLM
FO525R

240 mm, 9 1/2”

FO522R

1/1

FO523R

1/1

FO522R
丸ノミ鉗子、
エクレン、
細、
230mm

FO523R
丸ノミ鉗子、
エクレン、
太、
230mm

FO525R
丸ノミ鉗子、
フライコルム、
240mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen

丸ノミ鉗子　Bone Rongeurs

1/2

STILLE
FO530R

 

1/2

LEKSELL-STILLE
FO532R

240 mm, 9 1/2”

1/2

STILLE-RUSKIN
FO534R

240 mm, 9 1/2”

1/1 1/1 1/1

FO530R
丸ノミ鉗子、
スチーレ、
全長230mm

FO532R
丸ノミ鉗子、
レクセル･スチーレ、
240mm

FO534R
丸ノミ鉗子、
スチーレ･ラスキン、
240mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen
Bone Rongeurs　丸ノミ鉗子

1/2

LUER-STILLE
FO550R

225 mm, 9”

1/2

LUER-STILLE
FO551R

225 mm, 9”

1/2

SYPERT
FG052R

360 mm, 14 1/2”

1/1 1/1

1/1

FO550R
丸ノミ鉗子、
リウェル･スチーレ、
直、225mm

FO551R
丸ノミ鉗子、
リウェル･スチーレ、
反、225mm

FG052R
丸ノミ鉗子、
サイハ ー゚ト、
360mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen

丸ノミ鉗子　Bone Rongeurs

1/2

LUER-STILLE
FO566R

270 mm, 10 3/4”

1/2

SEMB
FO555R

240 mm, 9 1/2”

1/1

1/1

FO566R
丸ノミ鉗子、
リウェル･スチーレ、
270mm

FO555R
丸ノミ鉗子、
セム、
240mm



882

FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Hohlmeißelzangen
Bone Rongeurs　丸ノミ鉗子

1/2

SAUERBRUCH-CORYLLOS
FO570R-FO572R

310 mm, 12 3/8”

FO570R

1/1

FO572R

FO570R
丸ノミ鉗子、
ザウエルブルフ･コリロス、
丸型、
310mm

FO572R
丸ノミ鉗子、
ザウエルブルフ･コリロス、
角型、
310mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochensplitterzangen

骨剪刀　Bone Cutting Forceps

1/2

FO601R

130 mm, 5 1/8”

1/2

STAMM
FO604R

150 mm, 6”

1/2

FO602R

170 mm, 6 3/4”

1/2

KAZANJIAN
OK378R

185 mm, 7 1/2”

1/1

1/1

1/1

1/1

FO601R
骨剪刀、
130mm

FO602R
骨剪刀、
170mm

FO604R
骨剪刀、
スタム、
150mm

OK378R
骨剪刀、
カザンジアン、
185mm
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Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochensplitterzangen
Bone Cutting Forceps　骨剪刀

LISTON
FO620R-FO626R

LISTON
FO632R-FO636R

FO620R
140 mm

5 1/2”

FO622R
170 mm

6 3/4”

FO624R
200 mm

8”

1/1

FO626R
220 mm

8 3/4”

FO632R
170 mm

6 3/4”

FO634R
200 mm

8”

1/1

FO636R
220 mm

8 3/4”

FO620R
骨剪刀、
リストン、
直、
140mm

FO622R
骨剪刀、
リストン、
直、
170mm

FO624R
骨剪刀、
リストン、
直、
200mm

FO626R
骨剪刀、
リストン、
直、
220mm

FO632R
骨剪刀、
リストン、
反、
170mm

FO634R
骨剪刀、
リストン、
反、
200mm

FO636R
骨剪刀、
リストン、
反、
全長220mm



885

FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochensplitterzangen

骨剪刀　Bone Cutting Forceps

1/2

BÖHLER
FO610R

145 mm, 5 3/4”

1/2

BÖHLER
FO611R

145 mm, 5 3/4”

1/2

FO612R

170 mm, 6 3/4”

1/1 1/1

1/1

1/2

MC INDOE
FO614R

175 mm, 7”

1/2

RUSKIN-LISTON
FO640R

190 mm, 7 1/2”

1/2

RUSKIN-LISTON
FO641R

190 mm, 7 1/2”

1/1 1/1 1/1

FO610R
骨剪刀、
ボーラー、
145mm

FO614R
骨剪刀、
マッキンドー、
175mm

FO640R
骨剪刀、
ラスキン･リストン、
直、190mm

FO641R
骨剪刀、
ラスキン･リストン、
反、190mm

FO611R
骨剪刀、
ボーラー、
145mm

FO612R
骨剪刀、
170mm



886

FO

1/2

LISTON
FO645R

aufgebogen
curved on flat
240 mm, 9 1/2”

1/2

LISTON
FO646R

gerade
straight
280 mm, 11”

1/2

LISTON
FO647R

aufgebogen
curved on flat
280 mm, 11”

1/1 1/1 1/1

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochensplitterzangen
Bone Cutting Forceps　骨剪刀

FO645R
骨剪刀、
リストン、
反、
240mm

FO646R
骨剪刀、
リストン、
直、280mm

FO647R
骨剪刀、
リストン、
反、280mm
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FO

1/2

LISTON-STILLE
FO648R

265 mm, 10 1/2”

1/2

LISTON-KEY-HORSLEY
(TUDOR EDWARDS)

FO649R

255 mm, 10”

1/1

1/1

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Knochensplitterzangen

骨剪刀　Bone Cutting Forceps

FO648R
骨剪刀、
リストン･スチーレ、
265mm

FO649R
骨剪刀、
リストン･キー･
ホースレイ、
255mm
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FO

1/2

BIRCHER
FO800R

200 mm, 8”

1/2

BIRCHER
FO801R

200 mm, 8”

1/2

WELLER
FO807R

200 mm, 8”

1/2

BIRCHER-GANSKE
FO808R

200 mm, 8”

1/2

BIRCHER-GANSKE
FO810R

200 mm, 8”

1/2

MARTIN
FO816R

205 mm, 8”

1/1 1/1

1/1

1/1 1/1

1/1

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Meniskus- und Knorpelzangen
Meniscus- and Cartilage Forceps　半月・軟骨鉗子

FO800R
半月･軟骨鉗子、
ビルヘル、
直、200mm

FO808R
半月･軟骨鉗子、
ビルヘル･ガンスケ、
反、200mm

FO810R
半月･軟骨鉗子、
ビルヘル･ガンスケ、
側弯、200mm

FO816R
半月･軟骨鉗子、
マルチン、
直、205mm

FO801R
半月･軟骨鉗子、
ビルヘル、
反、200mm

FO807R
半月･軟骨鉗子、
ウェラー、
側弯、200mm
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FO

1/2

SMILLIE
FO855R

170 mm, 6 3/4”

1/2

SMILLIE
FO856R

170 mm, 6 3/4”

1/2

SMILLIE
FO857R

170 mm, 6 3/4”

1/1 1/1 1/1

1 2 3

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Meniskusmesser

半月刀　Meniscus Knives

FO855R
半月刀、
スマイリー、
1、全長170mm

FO856R
半月刀、
スマイリー、
2、170mm

FO857R
半月刀、
スマイリー、
3、170mm
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FO

38 x 9 mm

1/2

BT419R

225 mm, 9”

40 x 4 mm

1/2

BLOUNT
BT420R

175 mm, 7”

1/1 1/1

56 x 10 mm

1/2

BT430R

170 mm, 6 3/4”

1/1

1/2

SMILLIE
BT421R-BT425R

140 mm, 5 1/2”

1/2 1/1

BT421R

32 x 19 mm

1/2 1/1

BT422R

48 x 19 mm

1/2 1/1

BT423R

57 x 19 mm

1/2 1/1

BT424R

52 x 13 mm

1/21/1

BT425R

12 x 13 mm

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Wund- und Meniskushaken
Retractors and Knee Retractors　膝用レトラクター

BT421R
膝用レトラクター、
スマイリー、
32X19mm、
140mm

BT422R
膝用レトラクター、
スマイリー、
48X19mm、
140mm

BT423R
膝用レトラクター、
スマイリー、
57X19mm、
140mm

BT424R
膝用レトラクター、
スマイリー、
52X13mm、
140mm

BT425R
膝用レトラクター、
スマイリー、
12X13mm、
140mm

BT419R
膝用レトラクター、
38X9mm、
225mm

BT420R
膝用レトラクター、
40X4mm、
全長175mm

BT430R
膝用レトラクター、
56X10mm、
170mm
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Sehnenstripper

テンドンストリッパー　Tendon Strippers

1/2

DBGM
DBP

REILL

 

 

 

Ø

diam.

1/1

FO928R 4 mm

FO930R 6 mm

FO928R
腱ストリッパ、
ライル、
φ4mm、全長400mm

FO930R
腱ストリッパ、
ライル、
φ6mm、全長400m
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FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Sehnenstripper
Tendon Strippers　テンドンストリッパー

1/2

Ø

diam.

FO939R

500 mm, 19 1/2”

5 mm

Ø

diam.

FO935R

300 mm, 12”

3 mm

1/1

FO937R 5 mm

1/1

FO935R FO937R

FO935R
腱ストリッパー、
φ3mm、
300mm

FO937R
腱ストリッパー、
φ5mm、
300mm

FO939R
腱ストリッパー、
φ5mm、
500mm



1/2

BN034R

145 mm, 5 3/4”

2,5 mm

Knopf-Ø

diam. of tip

1/2

BN036R

160 mm, 6 1/4”

2,5 mm

Knopf-Ø

diam. of tip

1/2

BN040R

200 mm, 8”

3,0 mm

Knopf-Ø

diam. of tip

BN034R
消息子、目付、
φ2.5mm、
145mm

BN036R
消息子、目付、
φ2.5mm、
160mm

BN040R
消息子、目付、
φ3.0mm、
200mm

893

FO

Knochenhaltezangen, Hohlmeißelzangen – Bone Holding Forceps, Bone Rongeurs
Sehnendurchziehsonden

テンドンパッサー 消息子　Tendon Passing Probes





LX

Drahtextension, Handbohrapparate,  
Ahlen, Pfrieme  
Wire Extension, Hand Drills, Awls  
ワイヤーカッター、ワイヤー鉗子、突錐



896

LX

Drahtextension – Wire extension
Knochenbohrer, Ahlen
Bone Drills, Awls　突錐

1/2

CHAMPIONNIÈRE
FR110R

Knochenbohrer
Bone drill
170 mm, 6 3/4”

Ø 2,5 mm

Ø 3,5 mm

1/2

FR118R

Reibahle
Reamer (Awl)
150 mm, 6”

FR110R
骨錐、
シャンピニアー、
170mm

FR118R
突錐、
150mm



897

LX

1/2

FR120R

Reibahle
Reamer (Awl)
180 mm, 7”

1/2

PERTHES
FR125R

Reibahle
Reamer (Awl)
215 mm, 8 1/2”

Drahtextension – Wire extension
Knochenbohrer, Ahlen
突錐　Bone Drills, Awls

FR120R
突錐、
全長180mm

FR125R
突錐、
ペルテス、
215mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Unterbindungsnadeln
Ligature Needles　動脈瘤針

1/2

BRUNNER
BM831R

300 mm, 12”

1/1

1/1

BM831R
動脈瘤針、
ブルンナー、
鈍、1、300mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtextension

鋼線ベンダー　Wire Extension

Implantatwerkstoff: Nichtrostender Stahl nach DIN 17 443
bzw. ISO 5832/I (AISI 316 L)

Material used for implants: stainless steel acc. to DIN 17 443
resp. ISO 5832/I (AISI 316 L)

Biegeinstrumente 
für Bohrdrähte
Bending iron for 
boring wires

1/2

LX175S

bis Ø 2,7 mm
up to 2.7 mm 
diam.
120 mm, 4 3/4”

LX175S
鋼線用ベンダー、
φ2.7mmまで、
全長120mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtfasszangen, Drahtspannzangen
Wire Holding Forceps, Wire Twisters　ワイヤー鉗子

mit Hartmetallbacken

with hard metal inserts

1/2

LX176R

Drahtfasszange mit  
seitlichen Backen gegen 
Abrutschen des Drahtes
Holding forceps for cerclage 
wire, with lateral jaws to 
avoid wire slipping off
170 mm, 6 3/4” 1/2

BM110R

Drahtspannzange,
Ligaturzange
Wire twister,
Ligature forceps
 

0,5

1/2

BM111R

Drahtspannzange, 
Ligaturzange
Wire twister, 
Ligature forceps
150 mm, 6”

0,5

1/2

BAUMGARTNER
BM112R

Drahtspannzange, 
Ligaturzange
Wire twister, 
Ligature forceps
200 mm, 8”

0,5

1/1

1/1

1/1

1/1

LX176R
超硬チップ付 
ワイヤー保持鉗子、
全長170mm

BM111R
超硬チップ付結紮鉗子、
角型、
全長150mm

BM110R
超硬チップ付結紮鉗子、
ラウンドチップ、
全長155mm

BM112R
超硬チップ付結紮鉗子、
角型、
バウムガートナー、
全長200mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtspannzangen, Drahtschneidezangen

ワイヤー鉗子、ワイヤーカッター　Wire Twisters, Wire Cutting Scissors

1/2

BM113R

für die Sternumnaht
for sternum suture
175 mm, 7”

0,5

specially hardened
cutting edges

1/2

LX149R

abgewinkelte schlanke Form zur Drahtentfernung 
(für weichen Draht bis Ø 0,9 mm) nach Sternumnaht
angled slender pattern for wire removal 
(for soft wire up to diam. 0.9 mm) after sternum suture
170 mm, 6 3/4”

1/1

1/1

mit Hartmetallbacken

with hard metal inserts

BM113R
超硬チップ付 
胸骨縫合針用持針器、
175mm

LX149R
超硬チップ付 
胸骨用ワイヤーカッター、
ソフトワイヤーφ0.9mmまで、
全長170mm



902

LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtfasszangen, Drahtspannzangen, Flachzangen
Wire Holding Forceps, Wire Twisters, Flat-Nosed Pliers　ワイヤープライヤー

1/2

MARBURG MODELL 
DP031R

beidseitig kariert
with serrated jaws
140 mm, 5 1/2”

1/2

GOSLEE
DP035R

eine Seite kariert,
eine Seite glatt
one jaw smooth,
one jaw serrated
140 mm, 5 1/2”

1/2

170 mm, 6 3/4”

1/2

LX172R

190 mm, 7 1/2”

1/1 1/1

LX170R

1/1

LX171R

1/1

mit gerieften Backen
with serrated jaws

mit Längs- und Querrillen
with longitudinal and 
transversal grooves

LX170R

LX171R

DP031R
プライヤー、
鋸歯状、
全長140mm

LX170R
ワイヤープライヤー、
全長170mm

LX171R
ワイヤープライヤー、
溝付、
全長170mm

LX172R
ワイヤープライヤー、
全長190mm

DP035R
プライヤー、
ゴスリー、
片側スムースジョウ、
140mm



903

LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtfasszangen, Flachzangen

ワイヤープライヤー、バイスグリップ　Wire Holding Forceps, Flat-Nosed Pliers

LX177R-LX178R

Extraktionszangen für Bohrdrähte
Extraction pliers for boring wires

Die als Fräsbacken gearbeiteten Maulenden ermöglichen es, 
Drahtenden freizulegen. Maulprofile gewährleisten absolut 
sicheres Fassen der Drahtenden.
Exposure of grown-in wire ends is possible due to milling 
ends of the jaws. Profiles of the jaws guarantee absolutely 
safe gripping of the wire ends.

1/2

LX189R

Parallel-Flachzange
Flat-nosed pliers, parallel
185 mm, 7 1/4”

1/2

LX174R

Tonnenzange
Vise grip
200 mm, 8”

LX177R
130 mm

5 1/8”

1/1

LX178R
180 mm

7”

1/1

1/1

LX177R
抜去鉗子、
全長130mm

LX178R
抜去鉗子､
全長180mm

LX189R
パラレルプライヤー、
先端フラット型、
全長185mm

LX174R
バイスグリップ、
全長200mm
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Drahtextension – Wire extension
Drahtfasszangen, Biegezangen
Wire Holding Forceps, Pliers for Bending and Cutting Wires　ワイヤープライヤー、鋼線ベンダー

LX181R-LX185R

Extraktionszangen für Bohrdrähte
Extraction pliers for wires

Rundzange
Round pliers

1/2

LX190R

Biegezange für Spickdrähte bis 1,8 mm Ø
Bending pliers for wires up to 1.8 mm diam.

LX181R
180 mm

7”

145 mm

5 3/4”

180 mm

7”

1/1

180 mm

7”

1/1

LX181R LX185R LX182R LX183R

LX190R
鋼線用ベンダー、
φ1.8mmまで

LX181R
丸型プライヤー、
全長180mm

LX185R
抜去鉗子、
角型、
全長145mm

LX182R
抜去鉗子、
全長180mm

LX183R
抜去鉗子、
丸型、
全長180mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen und -Scheren

ワイヤーカッター　Wire Cutters and Wire Cutting Scissors

specially hardened
cutting edges

1/2

ANGLE

130 mm, 5 1/8” 130 mm, 5 1/8”

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

0,5 mm
0,3 mmfür harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

0,6 mm
0,4 mm

1/2

120 mm, 4 3/4” 120 mm, 4 3/4”

1 Schneide gezahnt
1 blade serrated

1,2 mm
0,8 mm

1/1

DP540R DP541R

1/1

DP551R DP552R

1/2

0.5 mm
0.3 mm

1/1

0.6 mm
0.4 mm

1,2 mm
0,6 mm

1.2 mm
0.6 mm

1/2

1 Schneide gezahnt
1 blade serrated

1.2 mm
0.8 mm

1/1

DP540R
超硬チップなし 
ワイヤーカッター、
130mm

DP551R
ワイヤー剪刀、
片刃鋸歯状、
120mm

DP541R
超硬チップ付 
ワイヤーカッター、
130mm

DP552R
超硬チップ付 
ワイヤー剪刀、
片刃鋸歯状、
120mm
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LX

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

1/2

HARVEY
BC815R

125 mm, 5”

Schneiden gezahnt
Blades serrated

0,4 mm
0,3 mm

1/2

150 mm, 6”

1,5 mm
1,0 mm

1/2

160 mm, 6 1/4”

1,5 mm
1,2 mm

1/2

140 mm, 5 1/2”

1,5 mm
1,0 mm

1/1

1/1

DP501R

1/1

DP505R

1/1

DP530R

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen und -Scheren
Wire Cutters and Wire Cutting Scissors　ワイヤーカッター

specially hardened
cutting edges

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.
0.4 mm
0.3 mm

1.5 mm
1.0 mm

1.5 mm
1.2 mm

1.5 mm
1.0 mm

DP505R
ワイヤーカッター･プライヤー、
160mm

BC815R
ワイヤー剪刀、
ハーベイ、
鋸歯状、
全長125mm

DP530R
超硬チップ付 
ワイヤーカッター、
140mm

DP501R
ワイヤーカッター･プライヤー、
150mm
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LX

specially hardened
cutting edges

1/2

LX156R

235 mm, 9 1/4”

3,0 mm
2,2 mm

1/2

HARVEY
LX157R

235 mm, 9 1/4”

3,0 mm
2,2 mm

1/1 1/1

specially hardened
cutting edges

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen und Seitenschneider

ワイヤーカッター　Wire Cutters, Lateral Cutting Action

3.0 mm
2.2 mm

3.0 mm
2.2 mm

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

LX156R
超硬チップ付ワイヤーカッター、
ソフトワイヤー3mm/
ハードワイヤー2.2mm、
全長235mm

LX157R
超硬チップ付ワイヤーカッター、
ハーヴェー、
ソフトワイヤー3mm/
ハードワイヤー2.2mm、
全長235mm



908

LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen und Seitenschneider
Wire Cutters, Lateral Cutting Action　ワイヤーカッター

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

specially hardened
cutting edges

1/2

0,9 mm

1/2

1/1

LX149R LX162R

abgewinkelte schlanke Form zur 
Drahtentfernung nach Sternumnaht
angled slender pattern for wire 
removal after sternum suture

0.9 mm

mit Hartmetallschneiden
with carbide cutting edges

240 mm, 9 1/2”

2,5 mm

2.5 mm

2,0 mm

2.0 mm

170 mm, 6 3/4”

-

-

LX149R
超硬チップ付 
胸骨用ワイヤーカッター、
ソフトワイヤー
φ0.9mmまで、
全長170mm

LX162R
ワイヤーカッター、
特製強化刃先、
ソフトワイヤー2.5mm/
ハードワイヤー2mm、
全長240mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen und Seitenschneider

ワイヤーカッター　Wire Cutters, Lateral Cutting Action

specially hardened
cutting edges

1/2
1/2

REILL

1/1

LX158R

1/1

LX159R

Kopf- und Seitenschneider
Wire Cutters, front- and lateral cutting action
180 mm, 7”

2,0 mm

2.0 mm

1,5 mm

1.5 mm

Schneiden gebogen, zum Abzwicken 
direkt am Knochen
for cutting off wires close to the bone
175 mm, 7”

2,0 mm

2.0 mm

1,5 mm

1.5 mm

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

specially hardened
cutting edges

LX158R
ワイヤーカッター、
特製強化頭部、
ソフトワイヤー2mm/
ハードワイヤー1.5mm、
全長180mm

LX159R
ワイヤーカッター、
ライル、
ソフトワイヤー2mm/
ハードワイヤー1.5mm、
全長175mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen, Kopfschneider
Wire Cutters, Front Cutting Action　ワイヤーカッター

specially hardened
cutting edges

1/2 145 mm, 5 3/4”

specially hardened
cutting edges

1/2 145 mm, 5 3/4”

specially hardened
cutting edges

1/2 220 mm, 8 3/4”

1/1

DP520R

1/1

LX150R

1/1

LX152R

1,5 mm

1.5 mm

1,0 mm

1.0 mm

2,0 mm

2.0 mm

1,5 mm

1.5 mm

3,0 mm

3.0 mm

2,0 mm

2.0 mm

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

für weichen Draht bis Ø

for soft wire up to diam.

für harten Draht bis Ø

for hard wire up to diam.

DP520R
超硬チップ付 
ワイヤーカッター、
145mm

LX152R
超硬チップ付 
ワイヤーカッター、
ソフトワイヤー3mm/
ハードワイヤー2mm、
全長220mm

LX150R
超硬チップ付 
ワイヤーカッター、
ソフトワイヤー2mm/
ハードワイヤー1.5mm、
全長145mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Drahtschneidezangen

ワイヤーカッター　Wire Cutting Pliers

1/3

320 mm, 12 3/4”

Bolzenschneider zum Abzwicken von 
KIRSCHNER-Drähten, Tibia-Kopf-Schrauben 
und Nägeln bis zu 3 mm Ø
Cutter for cutting off KIRSCHNER wires, tibia 
head screws, bolts, pins, up to 3 mm diam.

1/3

LX164R

Bolzenschneider zum Abzwicken von 
KIRSCHNER-Drähten, Tibia-Kopf-Schrauben 
und Nägeln bis 6 mm Ø
Cutter for cutting off KIRSCHNER wires,
tibia head screws, bolts, pins, up to 6 mm diam.
470 mm, 18 1/2”

LX165R

LX165R
ワイヤーカッター、
φ3mmまで、
全長320mm

LX164R
ワイヤーカッター、
φ6mmまで、
全長470mm
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LX

Drahtextension – Wire extension
Fingernagel-Instrumente
Finger Nail Instruments　爪抜去鉗子、爪切剪刀、指輪用鋸

1/2

FO903R

Nagelausreißzange
Nail extracting forceps
 

1/2

HF266R

Nagelspaltzange
Nail splitting forceps
 

1/2

SYSTRUNK
BC521R

Schere für eingewachsene Nägel
Scissors for splitting finger nails
130 mm, 5 1/8”

Fingerringsäge
Finger ring saw

Ersatz-Sägeblatt
Spare blade

1/1

1/1

1/2

FO900R

150 mm, 6”

FO901R

FO903R
爪抜去鉗子、
140mm

BC521R
爪切り剪刀、
シストランク、
130mm

FO900R
指輪用鋸、
150mm

HF266R
爪割り用鉗子、
全長135mm

FO901R
スペアブレード、
FO900用



LX

Gips-Instrumente  
Plaster Instruments  
ギプス関連器具 
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LX

Gips-Instrumente – Plaster Instruments
Gips-Instrumente
Plaster Instruments　ギプス刀 万能剪刀

LISTER
BC885R-BC977R

Verband- und Erste-Hilfe-Scheren
Bandage- and First Aid Scissors
145 mm, 5 3/4”

BC881R-BC987R

Verband- und Erste-Hilfe-Scheren
Bandage- and First Aid Scissors
180 mm, 7”

schwarz black

orange orangerot red

pink pinkblau blue

gelb yellow

2/3

schwarz black

orange orangerot red

pink pinkblau blue

gelb yellow

1/1

BC885R

BC975RBC970R

BC977RBC971R

BC973R

1/1

BC881R

BC985RBC980R

BC987RBC981R

BC983R

1/2

BC885R
万能剪刀、
リスター、
黒、145mm

BC970R
万能剪刀、
リスター、
赤、145mm

BC971R
万能剪刀、
リスター、
青、145mm

BC973R
万能剪刀、
リスター、
黄、145mm

BC975R
万能剪刀、
リスター、
橙、145mm

BC977R
万能剪刀、
リスター、
蛍光ピンク、
145mm

BC881R
万能剪刀、
黒、180mm

BC980R
万能剪刀、
赤、180mm

BC981R
万能剪刀、
青、180mm

BC983R
万能剪刀、
黄、180mm

BC985R
万能剪刀、
橙、180mm

BC987R
万能剪刀、
蛍光ピンク、
180mm
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LX

Gips-Instrumente – Plaster Instruments
Gipsscheren

ギプス剪刀　Plaster Scissors

1/2

LX548R

für kleine Gipsverbände
for small plaster dressings
160 mm, 6 1/4”

ESMARCH

1/2

BERGMANN
LX553R

230 mm, 9”

LX550R 200 mm 8”

LX552R 230 mm 9”

LX548R
ギプス剪刀、
160mm

LX550R
ギプス剪刀、
エスマルヒ、
200mm

LX552R
ギプス剪刀、
エスマルヒ、
230mm

LX553R
ギプス剪刀、
ベルグマン、
230mm
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Gipsscheren
Plaster Scissors　ギプス剪刀

1/2

BRUNS
LX556R

235 mm, 9 1/4”

1/2

LX558R

auch als Kleiderschere verwendbar
also to be used as bandage scissors
235 mm, 9 1/4”

1/2

SEUTIN
LX565R

auch als Kleiderschere verwendbar
also to be used as bandage scissors
230 mm, 9”

LX556R
ギプス剪刀、
ブラン、
235mm

LX558R
ギプス剪刀、
235mm

LX565R
ギプス剪刀、
シュータン、
230mm
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Gipsscheren

ギプス剪刀　Plaster Shears

Kastenteil offen
open jaws

Besondere Vorteile:
❚ Die Konstruktion des offenen Kastens verhindert das lästige Verstopfen durch Gipsreste, 
außerdem ist eine leichte Reinigung der Backen möglich. 
❚ Die tiefe Zahnung an den Backen verhindert das Abgleiten der Gipsschere vom Gips.
❚ Die Messer, mit Hohlschliff, weisen eine bessere Schnittfähigkeit auf, daher geringerer 
Kraftaufwand.
❚ Messerführung durch Kugellager.
Special features:
❚ The construction of the open jaws avoids tiresome clogging by plaster remnants and 
allows furthermore an easy cleaning.
❚ The shears do not glide off the plaster owing to the deep teething on the jaws.
❚ The knives with hollow grinding have a better cutting ability and therefore less force is 
required.
❚ The knives are guided by ball bearings.

Kastenteil offen
open jaws

1/3

STILLE-AESCULAP
LX574R

265 mm, 10 1/4”

Kastenteil offen
open jaws

1/3

STILLE-AESCULAP
LX575R

375 mm, 14 3/8”

LX574R
ギプス剪刀、
スチーレ･エースクラップ、
265mm

LX575R
ギプス剪刀、
スチーレ･エースクラップ、
375mm
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Gipsscheren
Plaster Shears　ギプス剪刀

1/3

STILLE
LX582R

230 mm, 9”

1/3

STILLE
LX587R

Messer mit verstärktem Rücken
Blade with reinforced back
370 mm, 14 2/3”

LX582R
ギプス剪刀、
スチーレ、
230mm

LX587R
ギプス剪刀、
スチーレ、
370mm
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Gipsspreizer, Gipsabreißzangen

ギプス解除器　Plaster Spreader, Plaster Breakers

1/3

HENNIG
LX600R

270 mm, 10 3/4”

1/3

MOD.USA
LX605R

230 mm, 9”

1/3

LX610R

290 mm, 11 1/2”

mit abnehmbaren Backen
with removable jaws

1/2

WOLFF

Gipsabreißzangen (Rabenschnabel)
Plaster breakers

1/1

LX618R 180 mm 7”

LX624R 240 mm 9 1/2”

LX610R
ギプス解除器、
ジョウ分離可能、
290mm

LX618R
ギプス繃帯解除器、
ウルフ、
全長180mm

LX624R
ギプス繃帯解除器、
ウルフ、
240mm

LX600R
ギプス解除器、
ヘニング、
270mm

LX605R
ギプス解除器、
USAモデル、
230mm
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Sauginstrumente – Suction Instruments
Sauginstrumente
Suction Instruments　吸引嘴管

Ø 9 mm

Olive Ø 9 mm
olive diam. 9 mm

diam. 9 mm

1/2

GF816C

Universal-Kanüle, doppelt gebogen
Universal cannula, double curved
230 mm, 9”

Olive Ø 6,5 - 9,5 mm
olive diam. 6.5 - 9.5 mm

1/2

POOL
GF860R

Saugkanüle mit abschraubbarem Außenrohr
Suction cannula, with outer tube to be screwed off
225 mm, 9”

Olive Ø 8 - 10,5 mm
olive diam. 8 - 10.5 mm

1/2

POOL
GF862R

Saugkanüle mit abschraubbarem Außenrohr
Suction cannula with outer tube to be screwed off
225 mm, 9”

Olive Ø 7 - 9 mm

Ø 10 mm

olive diam. 7 - 9 mm

diam. 10 mm

1/2

YANKAUER
GF944R

mit zentraler Bohrung, Ø 2,0 mm
with central bore, 2.0 mm diam.
285 mm, 11 1/4”

Ø 7 mm
Charr. 21

1/1

Ø 10 mm
Charr. 30

1/1

GF816C
吸引カニューレ、
ダブルカーブ、
φ9mm、230mm

GF860R
吸引カニューレ、
プール、外筒付、曲

GF862R
吸引カニューレ、
プール、直、外筒付、
φ10mm、全長225mm

GF944R
吸引嘴管、ヤンカー、
φ10mm、285mm
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Sauginstrumente

吸引嘴管　Suction Instruments

Olive Ø 6 - 10 mm
olive diam. 6 - 10 mm

1/2

DE BAKEY
GF946R

mit zentraler Bohrung, Ø 3,0 mm und seitlichen Schlitzen
with central bore, 3.0 mm diam. with lateral slots
275 mm, 10 3/4”

Olive Ø 7 - 9 mm
olive diam. 7 - 9 mm

1/2

YANKAUER
OM671R

mit besonders großer zentraler Bohrung, Ø 4,8 mm
with especially large central bore, 4.8 mm diam.
285 mm, 11 1/4”

Olive Ø 9 mm
olive diam. 9 mm

1/2

DE BAKEY
GF948R

mit Saugunterbrecher und Mandrin
with finger cut-off and stylet
270 mm, 10 3/4”

Olive Ø 9 mm
olive diam. 9 mm

1/2

DE BAKEY
GF947R

mit Saugunterbrecher und Mandrin
with finger cut-off and stylet
160 mm, 6 1/4”

Ø 9 mm
diam. 9 mm

1/1

Ø 10 mm
diam. 10 mm

1/1

Ø 5 mm
diam. 5 mm

1/1

Ø 5 mm
diam. 5 mm

1/1

GF946R
吸引嘴管、ドゥベーキー、
φ9mm、275mm

OM671R
吸引嘴管、ヤンカー、
φ10mm、285mm、
センターボア大、、φ4.8mm

GF948R
吸引嘴管、ドゥベーキー、
スタイレット付、
φ5mm、270mm

GF947R
吸引嘴管、ドゥベーキー、
スタイレット付、
φ5mm、全長160mm
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Sauginstrumente
Suction Instruments　吸引嘴管

Olive Ø 6 - 9 mm
olive diam. 6 - 9 mm

1/2

PLESTER
mit Saugunterbrecher und Mandarin, Griffplatte 
parallel zur Biegung, LUER-Bohrung
with finger cut-off and stylet, thumb piece 
parallel to curve, with LUER hub
195 mm, 7 3/4”

Ø

diam.

Arbe
its

län
ge

work
ing

 le
ng

th

Olive Ø 6 - 9 mm
olive diam. 6 - 9 mm

1/2

FERGUSSON
mit Saugunterbrecher und Mandrin, 
Griffplatte 90° zur Biegung, LUER-Bohrung
with finger cut-off and stylet, thumb piece 
90° to curve, with LUER hub
180 mm, 7”

Ø

diam.

GF939R 1,5 mm

GF940R 2,0 mm

GF941R 2,5 mm

GF942R 3,0 mm

GF350R 1,5 mm

GF351R 2,0 mm

GF352R 2,5 mm

GF353R 3,0 mm

GF354R 4,0 mm

Olive Ø 9 mm
Ø 4 mm olive diam. 9 mm
diam. 4 mm

1/2

ADSON
GF917R

mit Saugunterbrecher
with finger cut-off
190 mm, 7 1/2”

GF355R 5,0 mm

GF917R
吸引嘴管、
φ4mm、
全長190mm

GF939R 吸引嘴管､プレスター､スタイレット付､φ1.5mm､195mm

GF940R 吸引嘴管､プレスター､スタイレット付､φ2mm､195mm

GF941R 吸引嘴管､プレスター､スタイレット付､Φ2.5mm､195mm

GF942R 吸引嘴管､プレスター､スタイレット付､φ3mm､195mm

GF350R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径1.5mm､有効長110mm

GF351R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.0mm､有効長110mm

GF352R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.5mm､有効長110mm

GF353R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径3.0mm､有効長110mm

GF354R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径4.0mm､有効長110mm

GF355R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径5.0mm､有効長110mm



925

GF

Sauginstrumente – Suction Instruments
Sauginstrumente

吸引嘴管　Suction Instruments

Olive Ø 6 - 9 mm
olive diam. 6 - 9 mm

1/2

FRAZIER

mit Saugunterbrecher und Mandrin, 
Griffplatte 90° zur Biegung, LUER-Bohrung 
with finger cut-off and stylet, thumb 
piece 90° to curve, with LUER hub 
180 mm, 7”

Ø

diam.

GF923R 3,0 mm GF923R
吸引嘴管、
フレージャー、
スタイレット付

GF350R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径1.5mm､有効長110mm

GF351R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.0mm､有効長110mm

GF352R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.5mm､有効長110mm

GF353R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径3.0mm､有効長110mm

GF354R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径4.0mm､有効長110mm

GF355R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径5.0mm､有効長110mm
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Sauginstrumente
Suction Instruments　吸引嘴管

Olive Ø 6 - 8 mm
olive diam. 6 - 8 mm

1/2

WULLSTEIN

Mikro-Absaugrohr komplett, bestehend aus:
Micro suction tube, complete, consisting of:

Absaugrohr mit LUER-Bohrung Suction tube with LUER hub

Mikro-Saugkanüle, Ø 0,4 mm Micro suction cannula, 0.4 mm diam.

Mikro-Saugkanüle, Ø 0,6 mm Micro suction cannula, 0.6 mm diam.

Mikro-Saugkanüle, Ø 0,8 mm Micro suction cannula, 0.8 mm diam.

Olive Ø 6 - 8 mm
olive diam. 6 - 8 mm

1/1

Saugset komplett, bestehend aus:
Suction set, complete, consisting of:

Saughandgriff mit LUER-Konus, mit Unterbrecher Suction handle, with finger cut-off, with LUER cone

2 Saugkanülen, Ø 0,5 mm, mit LUER-Konus 2 suction cannulae, 0.5 mm diam., with LUER cone

2 Saugkanülen, Ø 0,7 mm, mit LUER-Konus 2 suction cannulae, 0.7 mm diam., with LUER cone

2 Saugkanülen, Ø 1,0 mm, mit LUER-Konus 2 suction cannulae, 1.0 mm diam., with LUER cone

2 Saugkanülen, Ø 1,3 mm, mit LUER-Konus 2 suction cannulae, 1.3 mm diam., with LUER cone

OG960R

OG961R

OG962R

OG963R

OG964R

1/2

OG970R

OG971R

OG972R

OG973R

OG974R

OG969R

OG960R 吸引嘴管､ウルシュタイン､3本組
OG961R 吸引嘴管､ウルシュタイン､アタッチメント
OG962R 吸引嘴管､ウルシュタイン､φ0.4mm
OG963R 吸引嘴管､ウルシュタイン､φ0.6mm
OG964R 吸引嘴管､ウルシュタイン､φ0.8mm

OG970R 吸引嘴管、OG972R-OG974R・OG969R用
OG971R 吸引嘴管､アダプター
OG972R 吸引嘴管､φ0.5mm
OG973R 吸引嘴管､φ0.7mm
OG974R 吸引嘴管､φ1.0mm
OG969R 吸引嘴管､φ1.3mm
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Sauginstrumente

吸引嘴管　Suction Instruments

Olive Ø 6 - 9 mm
olive diam. 6 - 9 mm

1/2

GF919R 5,0 mm 6,5 mm

180 mm, 7”
Nasal suction tube, with LUER hub

diam. Tip width

Nasensaugrohr, LUER-Bohrung

Ø Spitzenbreite
GF919R
吸引嘴管、鼻用、
φ5mm、180mm
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Sauginstrumente
Suction Instruments　吸引嘴管

FERGUSSON
Ø

diam.

Länge

Length

130 mm

Länge

Length

Länge

Length

160 mm 200 mm

Olive
Ø 6 - 9  mm

olive
diam. 6 - 9 mm 1/2

mit Saugunterbrecher, Griffplatte 90° zur Biegung, mit LUER-Bohrung
with finger cut-off, thumb piece 90° to curve, with LUER hub
250 mm, 10”

Ø

diam.

GF360R1,5 mm

GF361R2,0 mm

GF362R2,5 mm

GF363R3,0 mm

GF364R4,0 mm

GF365R5,0 mm

GF370R

GF371R

GF372R

GF373R

GF374R

GF375R

GF380R

GF381R

GF382R

GF383R

GF384R

GF385R

OP360R 2,0 mm

OP361R 2,5 mm

OP362R 3,0 mm

GF360R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径1.5mm､有効長130mm
GF361R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.0mm､有効長130mm
GF362R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.5mm､有効長130mm
GF363R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径3.0mm､有効長130mm
GF364R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径4.0mm､有効長130mm
GF365R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径5.0mm､有効長130mm

GF370R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径1.5mm､有効長160mm
GF371R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.0mm､有効長160mm
GF372R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.5mm､有効長160mm
GF373R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径3.0mm､有効長160mm
GF374R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径4.0mm､有効長160mm
GF375R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径5.0mm､有効長160mm

GF380R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径1.5mm､有効長200mm
GF381R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.0mm､有効長200mm
GF382R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径2.5mm､有効長200mm
GF383R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径3.0mm､有効長200mm
GF384R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径4.0mm､有効長200mm
GF385R サクションカニューラ､ファーガソン､先端外径5.0mm､有効長200mm

OP360R 吸引カニューレ､90 カ゚ーブ､φ2.0mm､250mm
OP361R 吸引カニューレ､90 カ゚ーブ､φ2.5mm､250mm
OP362R 吸引カニューレ､90 カ゚ーブ､φ3.0mm､250mm
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Sauginstrumente

吸引剥離子　Suction Instruments

Olive Ø 6 - 10 mm
olive diam. 6 - 10 mm

1/2

1/1

GORNEY
OL168R

Saugdissektor
Suction dissector
180 mm, 7”

Olive Ø 6 - 9 mm
olive diam. 6 - 9 mm

1/2

Saugraspatorium, scharf, bajonettförmig gebogen, mit Mandarin
Suction raspatories, sharp, bayonet-shaped, with stylet
200 mm, 8”

Olive Ø 9 mm
olive diam. 9 mm

1/2

LOPEZ-REINKE
OM670R

Tonsillendissektor mit Absaugvorrichtung
Tonsil dissector with suction device
235 mm, 9 1/4”

OL195R

OL196R

breit

4 mm

5 mm

wide

OM670R
扁桃剥離子、
ロペス･リンケ、
17mm、235mm

OL168R
サクションディセクター、
ゴルニー、全長180mm

OL195R 吸引剥離子､スタイレット付､鋭､φ4mm､全長200mm

OL196R 吸引剥離子､スタイレット付､鋭､φ5mm､200mm
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Kombinierte Saug- und Spülkanülen
Combined Suction- and Irrigation Cannulae　吸引嘴管

90 mm, 3    ” 1/2

Olive Ø 4 mm

Olive Ø 6 - 9 mm

olive diam. 4 mm

olive diam. 6 - 9 mm 1/2

HOUSE

mit Saugunterbrecher und Mandrin, LUER-Bohrung
with finger cut-off and stylet, with LUER hub

GF911R 0,9 mm 

GF912R 1,2 mm 

GF913R 1,5 mm 

0,7 mm

0,9 mm

1,2 mm

Ø
Saugrohr

Ø
Spülrohr

diam.
suction tube

diam. 
irrigation tube

GF911R 吸引イリゲーションカニューレ､スタイレット付､細
GF912R 吸引イリゲーションカニューレ､スタイレット付､中
GF913R 吸引イリゲーションカニューレ､スタイレット付､太
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Kidney Trays, Bowls  
膿盆、ボウル
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Nierenschalen, Laborschalen – Kidney Trays, Bowls
Messbecher, Laborschalen, Nierenschalen
Medical Measures, Round Bowls, Kidney Trays　ステンレスボウル 膿盆

Laborschalen
Round bowls

Inhalt (Liter)

Capacity (litre)

Abmessungen in cm (oben x unten x Höhe)

Dimensions in cm (upper x lower x height)

0,06 	6,1	x	 4,2	x	 3,0

0,16 	8,3	x	 5,4	x	 4,1

0,4 11,1	x	 7,2	x	 5,6

1,0 15,1	x	10,0	x	 7,3

2,5 21,1	x	14,5	x	 9,6

Nierenschalen
Kidney trays

JG521R

JG522R

JG523R

JG524R

JG525R

JG504R 170 mm 6 3/4”

JG506R 250 mm 10”

JG508R 275 mm 10 3/4”

JG521R
ステンレスボウル､0.06リッター

JG522R
ステンレスボウル､0.16リッター

JG523R
ステンレスボウル､0.4リッター

JG524R
ステンレスボウル､1.0リッター

JG525R
ステンレスボウル､2.5リッター JG504R 膿盆､170mm

JG506R 膿盆､250mm

JG508R 膿盆､275mm
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Behandlung fabrikneuer Instrumente

Fabrikneue Instrumente sind vor der 
ersten Sterilisation bzw. Nutzung zu 
reinigen. Schutzkappen und Schutzfolien 
sind vollständig zu entfernen, z.B.  
bei Meißeln, Raspatorien oder mikro- 
chirurgischen Instrumenten. 

Nach jedem Gebrauch

❚ 	Kontaminiertes Instrument schnellst- 
	 möglich aufbereiten.

❚	 Gelenkinstrument in einem 90°- Winkel  
	 öffnen. 

❚	 Bei maschineller Reinigung, Instrument 
auf reinigungsgerechte Siebkörbe legen  
(Spülschatten vermeiden).

❚	 Zerlegbares Instrument in Einzelteile 
zerlegen.

❚	 Vorzugsweise trocken entsorgen.

❚ 	Bei Nassentsorgung reinigungsaktive  
Desinfektionsmittel verwenden. Vor  
maschineller Reinigung und Desinfek- 
tion Instrument gründlich mit klarem, 
fließendem Wasser spülen.

❚	 Falls nötig, Ultraschallbehandlung nach 
den Anweisungen des Geräteherstellers 
durchführen:

❚	 als effektive mechanische Unterstützung 
bei manueller Reinigung,

❚	 zur Vorbehandlung von Instrumenten 
mit angetrockneten Verschmutzungen 
vor der maschinellen Reinigung.

❚	 Mikroinstrumente und Instrumente mit 
feinen Arbeitsenden sollten möglichst 
nicht im Ultraschall, sondern nur manu-
ell oder maschinell gereinigt werden.

	 Bei maschineller Reinigung Mikro- 
Instrumente in geeigneten 
Lagerungshilfen lagern. 

❚	 Manuell oder maschinell reinigen.  
Herstellerangaben beachten.

Manuelle Reinigung/Desinfektion

❚	 Instrument in ein geeignetes reini-	
gungsaktives Desinfektionsmittel  
legen, so dass alle Oberflächen, Hohl-
räume, Lumen und Öffnungen bedeckt 
sind. Anweisungen des Desinfektions-	
mittelherstellers beachten.

❚	 Nach der chemischen Desinfektion  
immer ausreichend und intensiv mit 	
klarem und fließendem Wasser ab- spü-
len. Anweisungen des Desinfektions-
mittelherstellers beachten.

❚	 Anhaftende Verschmutzungen mit einer 
weichen Kunststoffbürste entfernen.  
Keine scheuernden Reinigungsmittel 
oder Metallbürsten verwenden.

❚	 Lumen und Kanäle mit weichen Rund
bürsten aus Kunststoff reinigen. Die 
Durchmesser von Lumen und Bürste 
müssen einander entsprechen. 

❚	 Schlussspülung mit destilliertem oder 
vollentsalztem Wasser durchführen.

❚	 Instrument mit saugfähigem, weichem 
und fusselfreiem Tuch trocknen.

❚	 Lumen und Kanäle mit Druckluft  
trocknen.

Maschinelle Reinigung/Desinfektion

❚	 Bei der Programmwahl das Material 	
(z.B. nichtrostender Instrumentenstahl, 
Aluminium) des zu reinigenden 
Instruments berücksichtigen. 
Anweisungen des Geräteherstellers 
beachten.

❚	 Schlussspülung mit vollentsalztem  
Wasser durchführen.

❚	 Ausreichende Trocknungsphase ein-	
halten.

❚	 Instrument sofort nach Beendigung 	
des Programms aus der Maschine  
nehmen.

Bitte berücksichtigen Sie bei der  
Aufbereitung Ihrer hochwertigen  
Aesculap Instrumente die nach- 
stehenden Empfehlungen.

Instrumentenpflege, Reinigungshinweise – Care and Maintenance of Instruments
Reinigung – Desinfektion – Sterilisation von chirurgischen Instrumenten



935

JG

Pflege/Prüfung

❚	 Instrument auf Raumtemperatur 		
abkühlen lassen.

❚	 Bewegliche Teile (z.B. Gelenke und  
Schlüsse) mit sterilisierbarem, 
dampfdurchlässigem Pflegeöl leicht 	
ölen (z.B. Sterilit Ölspray JG600 oder 	
Sterilit Instrumenten-Öl JG598).

❚	 Nach jeder Reinigung, Desinfektion, 	
Instrument prüfen auf Sauberkeit,  
Funktion und Beschädigungen, z.B. 
verbogene, zerbrochene, rissige, 
abgenutzte und abgebrochene Teile.

❚	 Beschädigtes und defektes Instrument 	
aussortieren und ersetzen.

Packen

❚	 Instrument mit feinem Arbeitsende 	
und/oder mikrochirurgisches In- 
strument in geeigneten Lagerungs-	
hilfen lagern.

❚	 Instrument mit Sperre in der ersten  
Raste fixieren.

Sterilisation

❚	 Sterilisieren mit Dampf, dabei folgen- 
des beachten: Die Dampfsterilisation 	
hat nach einem validierten Dampf- 
sterilisationsverfahren (z.B. Sterilisator 	
gemäß EN 285/ANSI/AAMI/ISO 11134-
1993, ANSI/AAMI ST46-1993 und  
validiert gemäß EN 554/ISO 13683)  
zu erfolgen. Bei einer Anwendung  
des fraktionierten Vakuumverfahrens  
ist die Sterilisation mit dem 134°C -/ 
2 bar-Programm bei einer Mindest- 
haltezeit von 5 Minuten durchzuführen.

Empfohlene Produkte

Instrumentenpflege, Reinigungshinweise – Care and Maintenance of Instruments
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STERILIT®  
JG600

Aesculap Ölspray in Sprühdose (FCKW-frei), 
zur Instrumentenpflege vor der Sterilisation. 
Physiologisch unbedenklich nach DAB und  
§ 31 LMBG.

STERILIT®  
JG598 

Aesculap Instrumenten-Öl, zum Ölen der 
Schlüsse, Sperren usw. vor der Sterilisation. 
Physiologisch unbedenklich nach DAB und  
§ 31 LMBG.

Ausführliche Informationen zur  
Aufbereitung individueller Aesculap  
Produkte finden Sie in der Datenbank 
"Aufbereitung/Gebrauchsanweisungen" 
im Internet unter:  
www.aesculap-extra.net

メンテナンスオイル

JG600
メンテナンス用オイルスプレー､
300mL

JG598
メンテナンス用オイル､
50mL
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Treatment of brand new Instruments

Brand new instruments must be cleaned 
before the first sterilization or use. 
Protective caps and protective films 
must be removed completely, for example 
in the case of chisels, raspatories or  
microsurgical instruments. 

After each use

❚	 Clean contaminated instruments as  
	 quickly as possible.

❚	 Open instruments with a joint to a  
	 90°- angle.

❚	 For machine cleaning, place instrument  
	 in a wire basket suitable for the cleaning 
	 process (make sure cleaning solution  
	 and rinse water from machine comes  
	 into contact with all surfaces of the  
	 instrument).

❚	 Completely dismantle any dismantleable 
	 instruments.

❚	 Preferably dry removal troy in the OR.

❚	 For wet removal always use an active 
	 cleaning disinfectant. Rinse the instru-	
	 ment thoroughly with clear, flowing 
	 water before machine cleaning and  
	 disinfecting.

❚	 If necessary, treat with an ultrasound 
	 washer. Always use according to the  
	 manufacturer’s instructions:

❚	 for effective mechanical cleaning before  
	 manual cleaning,

❚	 for pre-treatment of instruments with 
	 dried on contaminant before machine 
	 cleaning. 

❚	 Microsurgical instruments and instru- 
	 ments with fine working distal ends 
	 should not be treated with ultrasound.  
	 They should be cleaned either manually 
	 or in the washing machine. In case 
	 of cleaning in a machine please use  
	 a suitable storage rack. 

❚	 If cleaning manually or in a machine: 
	 always follow manufacturer’s instruc- 
	 tions. For detergents and other cleaning 
	 solutions.

Manual Cleaning/Disinfection

❚	 Place instruments into a suitable dis- 
	 infectant with active cleaning properties 
	 so that all surfaces, inner cavities,  
	 lumens and openings come into con- 
	 tact with the solution. Always follow 
	 the disinfectant manufacturer's in- 
	 structions.

❚	 After chemical disinfection, always rinse 	
thoroughly with clear, flowing water.  
	 Always follow the instructions provided 
	 by the manufacturer of the disinfectant.

❚	 Remove any contaminants still clinging 
	 to the instrument with a soft synthetic 
	 brush. Do not use a scouring or metal  
	 brush.

❚	 Clean any lumens and conduits with  
	 soft, round, synthetic brushes. Please  
	 note, the lumen and the brush must  
	 have the same diameter.

❚	 Final rinsing to be done with distilled  
	 or de-ionized water.

❚	 Dry instrument with an absorbent,  
	 soft and lint-free cloth.

❚	 Dry lumens and conduits with compressed 
	 air. Always use this method with caution.

Machine Cleaning/Disinfection

❚	 Select the program according to the  
	 material of the instrument (e.g. stain- 
	 less instruments, steel, aluminium) 
	 to be cleaned. Always follow the  
	 machine manufacturer's instructions.

❚	 Final rinsing to be done with de-ionized  
	 or demineralized water.

Please observe the following recommen-
dations for the care and maintenance of 
your high-quality Aesculap instruments.

Instrumentenpflege, Reinigungshinweise – Care and Maintenance of Instruments
Care and Maintenance of Surgical Instruments
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Recommended Products

STERILIT®  
JG600

Aesculap Oil Spray in aerosol can (ozone-
friendly), for maintenance of instruments 
prior to sterilization. Physiologically inert 
acc. to DAB and § 31 LMBG (German  
Pharmacopoeia).

STERILIT®  
JG598 

Aesculap Instrument Oil, for box locks,  
ratchets etc. prior to sterilization.  
Physiologically inert acc. to DAB and § 31 
LMBG (German Pharmacopoeia).

❚	 Leave sufficient time for drying.

❚	 Remove the instrument from the  
	 machine immediately after the  
	 program is finished.

Care/Testing

❚	 Allow instruments to cool down to  
	 room temperature.

❚	 Lubricate movable parts (e.g. joints  
	 and ends) with special sterilization- 
	 capable, steam-permeable lubricant  
	 (e.g. Sterilit Oil Spray JG600 or  
	 Sterilit Instrument Oil JG598).

❚	 After each cleaning, disinfection process, 
	 check the instrument to make sure it is 
	 clean, that it functions properly and it 
	 has not suffered any damage, e.g. bent, 
	 broken, fractured or worn parts.

❚	 Remove any damaged and defective 
	 instruments and replace with functional 
	 items and send away any product  
	 which is damaged for repair.

Storage

❚	 Place instruments with the fine working 
	 end and/or microsurgery instruments  
	 in a suitable storage rack. Always secure 
	 micro instruments properly.

❚	 Where possible sterilize instruments  
	 on the first ratchet.

Sterilization

❚	 To steam sterilize, proceed as follows: 
	 Steam sterilization must be carried  
	 out according to a validated steam  
	 sterilization process (e.g. with a  
	 sterilizer meeting the specifications of  
	 EN 285/ANSI/AAMI/ISO 11134-1993,  
	 ANSI/AAMI ST46-1993 and validated  
	 according to EN 554/ISO 13683.). 
	 When using the fractional vacuum  
	 method, use the 134°C-/2 bar program  
	 for sterilization with a minimum hold  
	 time of 5 minutes.
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You will find detailed information  
about the reprocessing of individual 
Aesculap products in the data base   
"Reprocessing/Instructions for Use"  
on the internet:  
www.aesculap-extra.net

メンテナンスオイル

JG600
メンテナンス用オイルスプレー､
300mL

JG598
メンテナンス用オイル､
50mL
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